
 

 

Ata da 9ª Sessão Ordinária 

de 05 de junho de 2018.  

 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Alcides 

José Ribeiro, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as):  Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Nacional. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A 

vereadora Jéssica de Carvalho solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que 

fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. Do Expediente constou o 

seguinte: Projeto  de Lei nº 14/18 de 24/04/18 do Executivo Municipal 

que “Estabelece as Diretrizes a serem observadas na elaboração da 

LeiOrçamentária do município para o exercício de 2019 e dá outras 

providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Moção nº 14/18 de 18/05/18 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges  - “Moção de Aplauso ao 1º Profissa realizado em 

Divinolândia”. Oficie-se. Requerimento nº 44/18 de 04/06/18 de autoria 

do vereador Edson Carlos de Genova que “Requer Voto de Pesar pelo 

falecimento da Sra. Maria Aureliete Tomaz”. Oficie-se. Requerimento nº 

45/18 de 04/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luís Trevizan e Mauricio Pandolpho 

que “Requer informações a respeito dos pontos de ônibus existentes em 

nosso município”. Oficie-se. Indicação nº 71/18 de 18/05/18 de autoria do 

vereadora Jéssica de Carvalho, subscrita pelos vereadores Diego Felipe 

Borges, Olacir Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho e Alcides José 

Ribeiro que “Sugere ao Chefe do Poder Executivo, que proceda a 

iluminação do Portal do Divino Espírito Santo, na entrada da cidade”. 

Oficie-se. Indicação nº 72/18 de 24/05/18 de autoria da vereadora Jéssica 

de Carvalho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Olacir 

Donizete Raspante, Silas Ferreira Filho e Alcides José Ribeiro que “Sugere 

ao Chefe do Poder Executivo, que verifique o motivo pelo qual os agentes 

comunitários não estão passando pelas redondezas da Rua José 

Leopoldino”. Oficie-se. Indicação nº 73/18 de 30/05/18 de autoria do 

vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelos vereadores Ederson Luís 

Trevizan, Mauricio Pandolpho e vereadora Jéssica de Carvalho que 



“Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda á atualização do “Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 

74/18 de 04/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luís Trevizan e Mauricio Pandolpho 

que “Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de se 

implantar uma farmácia de emergência (dispensário de medicamentos), 

junto ao Pronto Socorro”. Oficie-se. Indicação nº 75/18 de 04/06/18 de 

autoria  do vereador Ederson Luís Trevizan, subscrito pelos vereadores 

Paulo Roberto Aurelietti e Mauricio Pandolpho que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, manutenção do morro localizado no Bairro Santo Ambrósio 

(Foto anexa)”. Oficie-se. Indicação nº 76/18 de 04/06/18 de autoria do 

vereador Ederson Luís Trevizan, subscrito pelos vereadores Paulo Roberto 

Aurelietti e Mauricio Pandolpho que “Sugere ao Chefe do Executivo, 

manutenção da estrada no Córrego do estreito no Bairro Campo Redondo”. 

Oficie-se. Indicação nº 77/18 de 04/06/18 de autoria do vereador Edson 

Carlos de Genova que “Sugere ao Chefe do Executivo, que seja criado na 

Prefeitura um setor de atendimento diário do tipo ouvidoria”. Oficie-se. 

Indicação nº 78/18 de 04/06/18 de autoria do vereador Ederson Luís 

Trevizan que “Sugere ao Chefe do Executivo, que seja reavaliada e, 

consequentemente mudada de local, a faixa de pedestre localizada em 

frente á Prefeitura Municipal”. Oficie-se. Indicação nº 79/18 de 04/06/18 

de autoria do vereador Edson Carlos de Genova que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que seja colocado em todos os locais públicos da Prefeitura, 

uma caixa de pesquisa de opinião”. Oficie-se. Indicação nº 80/18 de 

04/06/18 de autoria do vereador Edson Carlos de Genova que “Sugere ao 

Chefe do Executivo, que se proceda reparos na rua e no bueiro localizados 

na Rua Romeu Zanetti, na altura do número 299”. Oficie-se. Indicação nº 

81/18 de 04/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luís Trevizan e Mauricio Pandolpho 

que “Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de se 

construir ponto de ônibus no Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação 

nº 82/18 de 04/06/18 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luís Trevizan, Mauricio Pandolpho e 

Olacir Donizete Raspante que “Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a 

possibilidade de se construir ponto de ônibus no Bairro Campestrinho”. 

Oficie-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. 

Com pareceres favoráveis das Comissões a que foi distribuído, balancete 

do mês de abril – exercício 2018 – do Poder Legislativo. Ciente. 

Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente comunicou aos edis que o 

balancete do mês de abril – exercício 2018 – do Poder Executivo está á 

disposição para devida apreciação. Às Comissões de Justiça, Redação, 

Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Em discussão, Moção nº 

14/18. O vereador Diego Felipe Borges parabenizou pelo 1º Profissa 



realizado em Divinolândia. Não havendo mais oradores, o Senhor 

presidente colocou a moção em votação. Colocada em votação, foi 

aprovada por  unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 44/18. O 

vereador Edson Carlos de Genova falou da integridade da Dona Maria e 

pediu apoio aos edis para aprovação. Não havendo mais oradores, oi 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 45/18. O 

vereador Paulo Roberto Aurelietti falou sobre os pontos de ônibus 

existentes em nossa cidade, na qual foi pedido ao Executivo demarcação e 

sinalização conforme legislação vigente. Acredita que seria o suficiente 

para resolver o problema de embarque e desembarque de passageiros em 

linhas de ônibus diárias. Disse que a Prefeitura realizou essa demarcação e 

sinalização, porém, afirmou que acompanhou o ônibus da Santa Cruz e 

observou que o ônibus não pára  na Praça do Rosário, dificultando para os 

passageiros. Que em conversa com o motorista, o mesmo disse que não 

pára por determinação da rodoviária. Disse que entrou em contato com o 

Prefeito e com todas as empresas de transporte paralelo rodoviário que 

opera linhas em nosso município.  Afirmou que precisa dessa informação 

dos pontos oficiais dos ônibus, porque se houver contradição, ele fará a 

denúncia, haja visto que não se pode aceitar alguém mandar mais que o 

Prefeito, dentro do município. Disse que, quem determina onde é ponto de 

ônibus é a Prefeitura e não a rodoviária. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Em seguida, deixou 

a palavra livre dentro do Expediente. O vereador Edson Carlos de Genova 

falou sobre suas indicações, ressaltando a importância da caixa de opiniões, 

nas repartições públicas, onde a população coloca seus elogios e críticas 

para se apurar o que precisa. Quanto á mudança defaixa de pedestres  em 

frente á Prefeitura, deve se parar no local para ver quem desce ou sobe, a 

fim de fazer a travessia.  Por isso, a faixa está no local errado, devendo 

estar atrás do redutor. A respeito da ouvidoria, afirmou haver a necessidade 

de se ouvir a população sobre o que se passa no município. Falou da rua 

próxima ao cartório que se encontra destruída, com muitas reclamações de 

munícipes. Argumentou sobre a moção ao Profissa, se foi colocado sobre 

cursos técnicos que, atualmente estão sendo a saída para quem não pode 

fazer faculdade. Citou a Escola Galeno que dá essa oportunidade a quem 

não consegue chegar a uma faculdade. Lamentou o fato da citada escola 

não ter sido convidada para o Profissa, afirmando ser uma falta de respeito. 

Falou da decisão de fechar suas escolas, devido a falta de apoio e atenção. 

O vereador Diego Felipe Borges concordou plenamente com o vereador 

Edson Carlos de Genova afirmando que a escola Galeno precisa ser 

valorizada, pois estudou lá e segue sua profissão, assim como 80% dos 

enfermeiros do hospital. Salientou a importância dessa escola para 

Divinolândia. O vereador Paulo Roberto Aurelietti falou sobre suas 



proposituras, citando a indicação 73/18 que trata da atualização do 

Calendário Oficial de Eventos – Lei 2076/2013 – alguns eventos já não 

acontecem mais, tendo outros mais recentes e tradicionais. Disse da 

importância do Calendário Oficial de Eventos quanto se leva a efeitoum 

pedido de esfera estadual ou federal. Disse da exigência de três anos de 

realização do evento para que o mesmo possa fazer parte do Calendário 

Oficial de Eventos, onde começam a ter direitos a recursos do Governo. 

Sobre a indicação 74/18 falou sobre o dispensário de medicamentos que, 

após ser divulgado em rede social, teve uma aceitação muito grande. Por 

isso, estão solicitando, como benefício para  a população com o que tem no 

Posto de Saúde Central. Agradeceu ao vereador Diego Felipe Borges pelo 

apoio e solicitou apoio aos vereadores no pleito. A respeito da indicação nº 

75/18 comentou que não foram feitas benfeitorias, necessitando melhorar 

trechos críticos. Com relação á indicação 76/18 que trata da manutenção da 

estrada do Córrego do Estreito, no Campo Redondo, onde há reclamação de 

moradores e também pelo fato de passar transporte de estudantes. Na 

indicação nº 81/18 estão sugerindo um ponto de ônibus para o Bairro 

Campestrinho, haja visto o risco de se parar o ônibus na pista, podendo 

causar danos a população. Sobre a indicação nº 82/18 disse da importância 

de se firmar convênio de estagiários com a Associação Comercial de nosso 

município. Falou sobre a ótima representação do Presidente da Associação 

que vem fazendo um trabalho de excelência. Disse da necessidade de 

fortalecer essa entidade municipal, que beneficiará o município. A 

vereadora Jéssica de Carvalho disse do não atendimento por parte dos 

agentes comunitários a uma certa região do município, sendo muito 

importante para a população essa visita que trata da saúde pública. Na 

indicação nº 71/18 que trata da iluminação na entrada da cidade, disse que 

os munícipes estão se sentindo inseguros pela falta de iluminação. Pediu 

providências emergenciais para haver maior segurança. O vereador 

Ederson Luís Trevizan explanou sobre a importância da farmácia 

emergencial ou dispensário de medicamentos, que já existe em outras 

cidades e está ajudando muito. Na indicação 75/18 falou de trecho de 

pouco mais de 2 km, no Bairro Santo Ambrósio, de difícil acesso, sem a 

manutenção da administração. Falou da necessidade em se fazer  

manutenção da estrada  do Córrego do Estreito, se tornando perigoso o 

acesso. Salientou a importância do ponto de ônibus no Bairro 

Campestrinho que ajudará em muito o bairro. Explanou sobre os 

estagiários, os quais devem ser feitos no município a fim de que recursos 

girem no município. Também fez comentários sobre o problema da faixa 

de pedestres em frente á Prefeitura que, se parar antes da faixa, não tem 

como se ver se vem carros ou não. Parabenizou ao vereador Edson Carlos 

de Genova pela indicação e disse que espera que o problema seja resolvido. 

O Senhor Presidente esclareceu que na estrada do Bairro Santo Ambrósio 



já foi feito cacimba, mas que precisa ser melhorado sim. Falou sobre a 

importância da Escola Galeno para o município, merecendo todo o respeito 

e consideração. Ressaltou que quanto ao Profissa entende que foi uma falha 

grande não terem feito o convite á Escola Galeno. Quanto á faixa de 

pedestres, também concordou que houve falha, e foi bem observado. A 

respeito dos estagiários, tanto o CIEE como a Associação Comercial 

podem ser competentes para o serviço, porém não sabia que a Associação 

estava fazendo essa prestação de serviços. O vereador Edson Carlos de 

Genova pediu desculpas quanto á sua exaltação pela falta de convite para o 

Profissa e gostaria de informá-los que o curso técnico é muito importante 

no Brasil, atingindo a maioria das classes sociais.  Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos 

seguintes processos: Projeto de Resolução nº 01/18 de 14/05/18 de autoria 

do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelos vereadores Ederson 

Luís Trevizan e Mauricio Pandolpho que “Altera integralmente os artigos 

139, 140 e 141 do Regimento Interno Cameral”. O vereador Paulo Roberto 

Aurelietti disse que trata de alterações no regimento Interno referentes ao 

uso da Tribuna Livre pelos cidadãos de nosso município na Câmara 

Municipal, que é o espaço reservado para a população para tratar de 

assuntos de interesse de uma coletividade. Que somente entidades podem 

usar a tribuna e nas segundas sessões ordinárias, com uma antecedência 

mínima de oito dias. Entende que num pais onde se prevalece o regime de 

democracia, deve-se trazer a população para dentro da Câmara. Disse 

tratar-se também de política e de respeito que os elegeram. Disse que nas 

Câmaras da região há um uso maior da tribuna livre. Explicou que no 

projeto de resolução restringe o número de oradores em três, com prazo de 

10 minutos para cada, não podendo se desviar do assunto, e com uma 

antecedência mínima de dois dias da sessão. Disse acreditar que o projeto 

traz ampla democracia aos cidadãos divinolandenses. Pediu o apoio dos 

colegas e disse que o projeto está em aberto ao diálogo, caso os colegas 

vereadores não concordem com alguma coisa. O vereador Ederson Luis 

Trevizan disse haver reclamação de munícipes que tem dificuldade em 

utilizar a tribuna livre desta Casa. Explanou sobre a necessidade da 

população opinar sobre o projeto em pauta, democratizando e abrindo 

espaço na Câmara. O vereador Edson Carlos de Genova disse achar uma 

boa ideia, pois hoje tem acesso a palavra como vereador, porém quando 

não for mais necessitará dessa lei. Disse respeitar a opinião dos colegas, 

mas que, de repente, com essa abertura, pode-se resgatar a presença da 

população nas sessões. O vereador Diego Felipe Borges disse ser favorável 

ao interesse da coletividade, e não de uma pessoa sozinha. O Senhor 

Presidente esclareceu que no ano passado teve uma pessoa só que fez uso 

da tribuna livre, embora tenha relevado, tornou-se pessoal, parecendo até 

com certo ressentimento. Ressaltou que o Regimento Interno não impede 



ninguém de falar e que deve haver interação da população, principalmente 

em procurar os vereadores para falar sobre projetos a serem votados. 

Reafirmou que o que não pode deixar acontecer é votar projetos na surdina, 

como ocorrido no ano de 2016, que beneficiou apenas alguns servidores da 

Prefeitura Municipal, com um impacto financeiro falso, onerando afolha de 

pagamento a tal ponto que, hoje não se pode fazer a revisão salarial dos 

funcionários. Salientou ainda, que quando se vota projetos em urgência é 

para beneficiar o município. O vereador Ederson Luis Trevizan explicou a 

importância em se fazer uso da tribuna livre na primeira sessão do mês, 

entre outras vantagens para os munícipes. Disse que não vê o projeto como 

política e não tem medo de atender a população na Câmara. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti fez sua defesa quanto a aprovaçãodo projeto em 

2016, salientando que o Presidente da Câmara, na época, era dasigla 

partidária do presidente atual, e que o mesmo convocou uma sessão 

extraordinária e que foram beneficiados sim poucos funcionários, porém no 

início de 2017 foi votado projeto nesta casa, beneficiando um funcionário 

somente. O Senhor Presidente relembrou que foi somente um, que não 

onera tanto a folha e não dá para resolver a situação dos demais. O 

vereador Diego Felipe Borges reafirmou ser favorável a que se tenha 

interesse coletivo. O vereador Ederson Luis Trevizan salientou que tem 

várias formas de se impedir que não seja assunto pessoal. O vereador Diego 

Felipe Borges sugeriu que se suspendesse a discussão do projeto para 

melhor análise. Porém, disse concordar quanto aos prazos, que talvez sejam 

longos, mas deve haver o interesse da coletividade. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em votação. Posto em 

votação, houve empate. O Senhor Presidente desempatou, votando 

contrário ao projeto, que foi rejeitado por cinco votos a quatro. Favoráveis: 

Paulo Roberto Aurelietti, Maurício Pandolpho, Ederson Luis Trevizan e 

Edson Carlos de Genova. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para explicações pessoais. O vereador Diego Felipe Borges 

disse sobre reunião para tratar do problema dos cachorros soltos, onde 

surgiram várias idéias, sendo que uma delas é fazer o cadastro desses 

animais que precisam de castração urgente e readequação do canil 

municipal. Comentou sobre emenda parlamentar no valor de R$ 

120.000,00 (cento e vinte mil reais) do Deputado Léo Oliveira, já 

depositada na conta da Prefeitura para aquisição de uma ambulância para o 

município, que muito ajudará a população. Falou sobre a instalação do 

SAMU, que deverá estar funcionando dentro de dois a três meses, com a  

contratação de funcionários do CONDERG. Sobre os medicamentos da 

UBS central, depois de vários pedidos, salientou que, hoje foi recebido uma 

quantidade de remédio, e logo virá mais. A vereadora Jéssica de Carvalho 

lembrou que a Casa é do povo que os elegeu, tendo esses total direito de 

reivindicação. O vereador PauloRoberto Aurelietti parabenizou aos 



professores pelos trabalhos realizados nas escolas pela Semana do Meio 

Ambiente. Informou á população sobre algumas emendas parlamentares 

depositadas na conta do município: R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) 

Deputado Davi Zaia – para aquisição de equipamentos da tenção básica do 

município, R$ 100.000,00 (cem mil reais) do Deputado Alexandre Leite – 

Fundo Nacional de Saúde – para aquisição de veículos e estruturação da 

atenção básica de saúde que está bloqueada e será reaberta para correção. 

R$ 100,000,00 (cem mil reais) do Senador José Serra por intermédio do 

Deputado Fernando Cury para aquisição de uma ambulância do FNS 

aguardando empenho e pagamento. Comentou sobre visita ao ERPLAN – 

Escritório Regional de Convênios do Planejamento e Gestão do Estado de 

São Paulo para projeto da Prefeitura no valor de R$ 325.000,00 (trezentos e 

vinte e cinco mil reais), emenda parlamentar do Deputado Alex Manente. 

Sobre o convênio com o RGD, existem alguns apontamentos a serem 

providenciados pela Prefeitura, mas que o restante da documentação está 

pronta para ser encaminhada á São Paulo. Fez agradecimentos aos 

produtores rurais que doaram alimentos em prol do hospital. Agradeceu 

pela disponibilidade do vereador Ederson e pela doação de leite. Agradeceu 

a doação do vereador Maurício também. Comentou sobre parecer jurídico a 

respeito da lei do desmembramento de lote que beneficiará muito a 

população e sobre regularização de lotes rurais. Falou sobre reunião do 

Plano Diretor realizada na Câmara, onde deve haver um atrelamento com o 

Conselho Gestor para discutir o que é legal para o município, Disse que a 

empresa Cantareira está cumprindo uma lei de impacto ambiental, mas o 

Plano Diretor deve ter o aspecto do município e ter a participação de todos. 

Com relação ao projeto de Resolução que trata da Tribuna Livre disse que 

respeita a opinião de todos, porém fica indignado quanto ao medo em 

receber a população, e que isso não deveria partir de um Legislativo. Falou 

sobre o projeto de 2016 que foi mencionado, onde o Prefeito era outro, 

assim como o corpo técnico da Prefeitura. Acha que não deve ficar o peso 

da aprovação de um projeto em cima do vereador. Ressaltou que se dedica 

a política e não tem medo de eleitor. O vereador Ederson Luis Trevizan 

falou sobre apoio de vereadores á oposição, citando seu caso no mandato 

2009 a 2012 e de trazer recursos para o município, o que ajuda muito a 

população. Disse da sua satisfação em trabalhar junto ao seu grupo e estar 

conseguindo resultado. Agradeceu aos produtores rurais que estão ajudando 

o hospital, principalmente nesse estágio crítico da paralização dos 

caminhoneiros. Pediu aos produtores que quiserem contribuir com o 

Hospital, que o mesmo está de portas abertas. O Senhor Presidente 

esclareceu que ninguém tem medo da população e que cada vereador tem a 

sua forma de ajudar a população. Com relação ao desmembramento de 

lotes, acha que seria viável ser de 10m para a pessoa dividir na hora de 



vender. Fez comentários sobre o Plano Diretor que deve ser discutido a 

longo prazo, com muita seriedade e sem pressa, visto que após aprovado se  

está sujeito á lei. Que ainda devem ser feitas muitas reuniões, com critério, 

a fim de não prejudicar a população. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão. 
 


